

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №3»

Эссе

на тему «Что может объединить Д.Менделеева,  
Ю.Гагарина и «Движение Первых»?»

Выполнила ученица 10 «А» класса  
МБОУ СОШ №3  
Капорская Дарья

г.Моршанск,2024год

Что может объединять Дмитрия Ивановича Менделеева, Юрия Алексеевича Гагарина и «Движение Первых»? Сначала может показаться, что у них нет ничего общего, ведь Менделеев – ученый, Гагарин – космонавт, а «Движение Первых» – российское объединение детей и подростков. Но давайте рассмотрим биографию каждой личности и направления деятельности молодежной организации, и тогда ответ на вопрос окажется очень простым.

Дмитрий Иванович Менделеев – великий деятель нашей страны. Его открытия и достижения охватывают самые разные среды человеческих занятий, как теоретических, так и прикладных. Но прежде всего Менделеев известен каждому человеку как великий химик. Именно открытие «Периодического закона химических элементов» в 1869 году принесло учёному всемирную славу. Периодическая система оказала большое влияние на науку. Она была первой естественной классификацией химических элементов, показавшей, что они находятся в тесной связи друг с другом. В последующем ученые получили возможность использовать открытие Менделеева для изучения соединений и веществ в природе, что дало серьезный толчок для развития различных отраслей промышленности в нашей стране. Так, Дмитрий Иванович стал первым в своём деле, и для достижения такого успеха ему понадобились годы и множество усилий.

Юрий Алексеевич Гагарин – первый в мире летчик-космонавт, совершивший вылет в космическое пространство. Гагарина по праву называют великим человеком, ведь его подвиг открыл путь к новым возможностям в освоении космоса. Полет состоялся 12 апреля 1961 года. Гагарин летал на корабле 108 минут, после чего успешно приземлился на Землю. «Я испытал большое счастье. Быть первым в космосе, вступить один на один в небывалый поединок с природой — можно ли мечтать о большем? Первым совершить то, о чем мечтали поколения людей, первым проложить дорогу человечеству в космос», - вспоминал Ю. Гагарин.

«Движение Первых» – общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи. Эта организация объединила в команду школьников со всей России, чтобы сделать достойной и счастливой жизнь всех поколений, изменить мир к лучшему. «Движение Первых» дает активным ребятам множество возможностей. Проекты, фестивали, слеты - везде можно получить опыт и проявить себя. Я, как участник этого движения, принимаю активное участие в различных творческих мероприятиях. С помощью создания различных проектов я получаю возможность внести свой вклад в будущее нашей страны.

Таким образом, можно заметить, что общее для всех понятий слово «первый»: первый человек в космосе, первый человек, сумевший упорядочить химические элементы, «Движение Первых». Наша страна всегда была сильна своим талантливым и трудолюбивым народом. Для того,

чтобы Россия развивалась и у неё было великое будущее существует «Движение Первых», где юные ребята могут стать первооткрывателями в любой сфере нашей жизни, как Гагарин и Менделеев.